



A muszka czár először robbant fel és a felrobbantás helyére azután rendelkeztek egy áldozat-kápolna alapításáról.

A felrobbant debreczeni szabadelvűpártra pedig először áldoztak a rendelkezési alaplól és aztán mégis — felrobbant!

Balogh Ferencz theologiai tanár ur — a Ferencz név analogiájából kiindulva — ifjabb korában tudvalegőleg „Balogh Szabad” néven írta magát alá.

Az évek multak s imé, újra visszatért az időközben elhagyott névaláírás. Azzal a kis különbséggel, hogy „Balogh Szabad” — bizonyos igen szép politikai ordo naturalisnál fogva — a vasárnapi pompás beszéd után ismét „Szabad Balogh”-á vált.

A tudós tanár ur beszédjének egy részében így szoltott „A külföldi nagy államok, Anglia, Franciaország nagy pártjainál is meg van a jelenség igen sokszor, hogy ugyan azon pártnak van jobb és bal oldala, melyek nem minden kérdésben értenek egyet, habár egy alappon általán is; hiszen mi is a közjogi alapon állunk, de annak megvédése vagy támogatása tekintetében nemzetiebb és szabadabb szempontokra helyezkedünk.”

Azt hisszük, hogy ez nem azt jelenti, hogy ő még a kormánypárton van, hanem a mostani kormányvelék s a deákparti hagyományok közti különbséget tünteti fel.

Vagyis: ő nem frondeur, hanem girondist!

Mennyi tehetség, mennyi valódi jellem volt azon a párton — dugaszban!

Egymás után lép elénk sorakból, a mint külön váltak, a közgazdasági tudós szakterhu; a kiváló erélyű és tapintatu organizáló és vezető képesség; a szókimondó és zabolát nem ismerő tekintélyes jogtudós; a fennkölt gondolkodásu tanár; az okos érveléssel szónokló kereskedő és a lelkesült és lángbuzgalmu fiatal erők egész csoportja...

Az ész, a munka, ipar és kereskedelem vagy a helyi érdekek terén szerzett érdemek aristokráciája lépett most jogaiba...

Mindezeket nem ismertük mi, nem ismerték magukat ők és legkevesebbe ismerték, vagy akarta ismerai őket a pártjuk.

A vagy hol volt eddig dugaszban ennyi tehetség és ennyi tetterő?

Coda-e hát, ha a buksi főkkel és hivatalos u. n. tekintéllyel eldugaszolt nemes tartalom elvegre is kirugta a dugót?

Az általános képviselő-választások alkalmával, az „Arany Bika” szállóban nem csupán ingyen sört, hanem potya virsli is osztogatnak. (A vezetes utó só időközi választás alkalmával a hivatalos bőkezűség kisse — mérsekeltetett.)

Történt akkoriban, hogy egy polgártársunk (mit sem sejtve a sok jó potyáról) virsli rendelt és falatozni kezdett, a virsli felső két csúcsát egyszerre tevé a szájába.

— Milyen párton tetszik

lenni? kérdi hozzálépve egy kormánypartiu n. vezér.

— Ellenzéki vagyok, hangzik a tovább falatozó férfiú válasza. Nojszen lett erre „hadd el hadd!” Neki esett két piaczer és huzni kezdtek a szájából a potya virsli két végét kifelé!

Nem tudjuk, igaz-e a történetke, dehogya a Kőrösy Sándor bátyánk n. kir. nyugalmazott tábla bíróvá való kinevezési okmányát éppen úgy ránczígálják a zsebéből kifelé, mint ama falatozó polgártárs szájából rángatták kifelé a virsli, anyyi tény.

Mert (mondja a régi közmondás) mikor a birkákat nyirják, remegnek a juhok!

A szerbek Lázár császár bukását ünneplik Rigómezőn.

Mintha mi a mohácsi vész fordulóját, vagy Várnát ünnepeleánk meg!

A szegény Lázár császár elhullt Rigómezőnél, szerb utóda pedig azt fejezik ki Rigómezős, hogy maguk készülnék a panszlavizmus szegény Lázáráival lenni!

Dr. Csiky Kálmán ur — bir szerint — Petőfiinek ezt a sorát kedveli legjobban:

Hej! Debreczen, ha rád emlékezem...

A párisi világkiállítás szépművészeti osztályának juryje megkezdte munkálatait. — A díszermet Munkácsy Mihálynak, a nagy magyar festő művésznék ítélték oda, bár a határozat csak akkor valik teljesen jogervenyessé, ha az összes osztályok elnökeiből alakított felőbb jury is jóváhagyja.

Ez volt Franciaország felelete a Theza Kálmán otromba támadására a világkiállítás ellen.

Gili Balázs.

Thököly Imre sirja Kis-Azsiában. (Két közlemény.)

Thököly Imre fejedelmi sírját meglátogatni még rostos kirándulásom előtt, múlt évi október 5-én reggel indulek el. Toimacsul jeles ifju orientalistáknak, a debreczeni dr. K. u. n. o. igazgató vivem magammal. Gözhajón atmentünk az aszias partra, Konstantinápoly-nak Skutari és Kadó (a régi Chalcedonia) közt elterülő Haidar-pasa nevű kálváriába, a hol a török birodalom egyetlen aszias vasútjának az izmidinek pályaszála áll. Tiszta verőfenyés időben, tündéri vidékeken, hegyek lábainál, mindenütt a nicomediái tengerpartjai felett haladtunk, husz mérföldnyire be Asziába. Ciprus-szigetek, festői villan-csoportok, erett gyümölcsössel rakott olajfa-erűk, nagyterjedelmű szőlőültetvények, kitündően megmivelt, enyelőgepekkel öntözött zöldséges és gyümölcsös kertek váltakoztak sűrű helységekkel. Meglepett ez a nem várt aszias cultura. A főbb állomások: a zamatos fehér boráról híres Kartal; a szultánnak egészen európai modra épült selyemgyárával és csinos munkaszázáival ékeskedő, szinten pompás boru...

— Milyen párton tetszik

A „DEBRECZEN” TÁRSZAJA.

E m l é k e z é s .

(Hugó Viktor.)

Ti vagytok itt, szerelmem, ifjuságom? A régi fenyit ujjonnan egni látom? Milyen boldogság! Hogyan reszketek. Legyetek velem, csak egy árva napra. Maradjatok; hadd rejtőzzem magamba. Hadd sirjak, hadd zozogjak veletek!

Tizennyolc éves voltam, tevé vágygyal; Jött a reményes csábító dalával, S egy lányt hozott szívemnek csillagul; Mily boldogság, mily üdv volt erte egni! Gyermek valék, ki előtt most a férfi Szemet lesztve, némán elpirul.

Oh! vesztett üdvök s álmok szép grái! Estenként jöttem lázas szívvel várni, Csókkal borítani lehullt keztyűjét! Akarai mindent: hirt, nevet, hatalmat, Szomjazni, mit a föld s az ég csak adhat, És a világban hitelt jarni szét!

Most látok, érzek és tudok. Mi haszna? Szobámát kevés ábránd látogatja; Ha jön egy: ajtóm nyikorog bele. A gyors időnek mért nincs oty hatalma, Hogy anyni emlék ödvével rohanva Megállna gyakran s visszaintene?!

Mit tettem én tinektek, ifju évek, Hogy ily galadul, gyorsan eltűnétek, Hiven: elegettem hagyok el? Most, hogy már nem jöhettek többé vissza,

Oly szép előttem bájatoknak titka, S a feny, mit hervadt arczotok visel!

Az edes multnak vonzó, tiszta képe Feleim jön olykor hófehér mezebe; Remegve nézem, a mint közeleg; Megállítom, de kibán égő könyvem Csak tünt ábrándok foszlányára csöppen, Miket az ési szel elem vetett.

Feledjünk! oh! ha ifjuságunk halva, Rábizhatjuk magunkat a viharra, Mely ismeretlen seumiségbe von; Művünk problema; mit hagyunk mi hátra? Az ember jár, bolyong a szép világba, S nem hagyja árnyékát sem, a falon. ... Endrődi Sándor.

Örzi-e vagy Erzsi? ...

— Elbeszélés. — Irta: Kovács István. (Folytatás)

E perczen egy gyenge sikoly hagyta el Erzsike ajakát, melyet az utolsó rózsának, melyet a csokorba illesztett, tövise okozott.

— Ah, apropos — kapott Muki az alkalmon — valami jut eszébe erről. — Saját eszméje? — Igen azaz hogy nem. Hallgassa csak kérem, tegnap egy rókat lőtünk.

— Azt hittem, hogy bakot; ez nem volna újság előttem. — Egy valóságos rókat. Elhatároztuk, hogy a börtét kikészítettük s a kivarráshoz a környék nőit kérjük fel. Szabad kérdenem Elizabéth nagysám, hogy hány öltés szükséges egy jól elkészített rókabőr kivarráshoz?

Ereukőj, és a valamennyinél gyönyörűbb fekvésű Gebeze. Az alattunk mindenütt ott kéklött, bithyniai öblön erdőborította szép hegylánc tekintett át, mögötte és fölötté a Brussa mellett hatalmas Olymp-hegyével, melynek egbe emelkedő taraját most egész hosszában és fe hőköt mentesen láthattuk. Az öblön aszias véget a regényes alakú llyes proféta hegye jelöle. Ez volt czélpontunk.

A gebezi vármok (Dzsenevit) felkésés és történelmi nagy emléken, menet is jövet is leirhatatlan érzelmekkel merengtem. Ezt a romot úgy nevezik ma is, hogy: Hannibál sirja. Történelmileg igazolt tény, hogy midőn a carthágói világhódító haladatlan hazája, Rómával béket kövten, számfüzte: a nagy hadvezér, Róma boszujja elől Prusias bithyniai királyhoz menekült, s ez Gebeze várát, itt a tengerparton, adá neki lakásul. Azonban Róma keze idáig is elért; nemsokára itáliai hadi hajók, ostromló legiók vevek körül a várát, és Hannibál, hosszú ostromot kitartott védelem után, — nehogy elve essek ellensége kezébe Rómába diadalszeke előtt, megalázva hurcolják, — megmergező magát. Etemették a várban, melynek boljai később romlottak sirjára.

Gebeze ó vára a tengerit uráló magasláton terül el; romjain egy pár bus ciprus áll az egnek, s dalsóvelű babérbokrok, repkény és mas folyondárok sűrű zölde borítja onlata tag falait. Ezenek tul, alól, a tengerparton, csipkés parkányzatú fehér toronyok merednek; a géniak egykori tengeri kikötő-erődjének bastyái.

Alatta a kek, nyugodt öblön, szemben az Olympus — elragadó, elbűvölő kép!

Szegény Thököly Imre, mikor itt Bithyniában számkivetésben élt, el-el rándult Nicomediából ide, — Hannibál sirja fölötté világi szerencse mulandóságán busongni. Azzal vigasztalga — szomoruan magát, hogy lám Hannibál sokkal nagyobb ember volt, világhódító volt, s mégis ide került, mégis kizárta a bekeségből hazája, — épen mint őt, Thökölyt, a karibózi bekeből kirekesztették. S a bujdosó kuzcz király itt merengett a carthágói hősnék beroskadtt, odon sirján. ... Elsőrangú festőink esetera méltó történelmi kép volna!

Mindinkább közeledtünk Izmidhez, a hajdani Nicomedia fővárosához. A tengeröblön itten végződik. A táj rendkívül regényes. Balkezlől jó magas, erdős hegylánc húzódik mellettünk, melynek oldalai szőlőkkel, olajerdőkkel és gyümölcsöskertekkel borítvak, le a tengerig. Az öblöt jobbról a sötétkek, hatalmas Szent-Ilyes hegye (török neven Gök dag) zárja el, — mely közt és az izmid magaslatoit között a tenger-öböl végén lapály terül el, melyen behúzódva Asziába. E síkságot a mesze távolban, a 7—8000 láb magas Aladag (főszéges hegy) nevű havas szakadozott sziklamai zárlják be. Mely havas és az llyes proféta hegye között elterülő gazdag síkságon, két órányira a tengerőt, paradicsom kességű vidéken állott Thököly „Virágok mezeje” nevű csilike (villája), „az ó szép, virággal béborult mezejevel, a közel való havasokról lejövő gyönyörűséges, pisztrángos patakjaival, szép bő, híves palástjai ferrásával, sok szép gyümölcsös, árnyekos és minden étre való alkalmatosságával, s azzal a puszta várral, mely egy hegyen a csilike felett van, valamely onladekaival. ... Ez a virág-csilike az Meliosagos Zrinyi Ilona fejedelemasszonyunk, bujdosásában, kivált a jó vizeert, igen kedves lakóhelye volt.”) Áminthogy ott is hala meg.

Kegyeletteljes áhítattal tekintettünk az

\*) Komáromy János (Thököly titkáranak) diáriumára.

Aladag előtt, Sz. llyes-hegye mögött kiterjesztelt eme virágmezős, csörtető havasi patakotól átszelt, kies lapályra. — Thököly ottani majorházát nyaralónak használá; a török császár által rendelt lakóháza bent valának Izmid városában a tengerparton.

Izmid ma 10—12000 török, örmény, görög és zsidó lakossága, igazi aszias jellegű város. Fekvése még szebb, mint Rodostóe: a menyonyiban a hegyoldal, melyre építve van, a rostosóinál jóval magasabb és meredekebb. Az itt-ott gyönyörű gyümölcsös kertessekkel s ciprus fákkal környezett keleti modoru házak sokszoros terrasseokban, sűrűen állnak egymás fölött, a tengerparttól fél egész a berez tetőig. Közben mindenütt a sok szép csorgó források, márványmedenczéikkel. „Enek a helynek — írja Komáromy, — oly szép s anyyi szőlőhegyei vannak, s gyümölcsös, nagy messzire kiterjedett hegyek, kertjei, kiblen a fácsnyok is seregenként laknak, fogolynadárnak sokaságával együtt, hogy majd merő paradicsomnak mondatbhatik az, minthogy tartománysal együtt — melyben a gabonának, szőlőnek s gyümölcsnek nagy bősége vagyon, úgy sokféle vadnak: szarvasoknak, dámvadoknak, vadlisztnoknak etc. bősége, — a törökötől Kicsük-Miszirnek: Kis-Egy y p t o m n a k k i v a t i k .” A Diocletian, Nagy-Konstantin s más császárokról híres nevezetes régi Nicomediának akkor meg itt tekintélyes romjai álltanak; korunkban már eltűntek. A Thököly idejében oly élen kikötői forgalmat pedig ma már a vasut közzveti a fővárossal. Ott jártunkor Izmid kikötőjében csupán egyetlen nagy hajót, egy angol gőzöst láttunk horgonyozni.

Del tájban érkezünk meg. Mivel pedig a visszainduló vonatig nem sokat késhettünk, hogy a temetőt megjárassuk, Ereukőből előre táviratozánk az izmid állomásfőnökek, kiletünk, czélunkat tudatva, és kérve őt, gondoskodnak számunkra készen álló fogatról. S az udvarias francia pályafőnök interkedéséből nemcsak hogy egy tulipános tatár-kocsi várt már készen reánk, sőt a derek felű előzenyése annyira ment, hogy az örmény lelkessel is tudatá érkezettünk, hogy ott várjon bennünket kün a sírkertben; s ehhez meg egy vasuti tisztet, alárendeltjét, adz mellénk kaulaul.

Befutunk a tulipános-láda formán kifestett, okhós szekérbe, melynek fenekét Aszias juh gyapjával tömött matrác borítá; ezen kellett, lábainkat magunk alatt keresztbe tevé, kuporognunk. A kocsis pedig neki biztatván kancuskás tatár korbácsával két apró, de fúrge szürkejét, — csörtetve es robogva rohantunk könnyű szekerünkkel a város utcáin végig a nyugatra, a tengerpart fölötti hegyoldalon fekvő örmény temető fele.

Kezében tartám Komáromy diáriumát, a melyből Thököly Imre sírjáról olvasám: „Ott Nicomediában, az császár udvarára túl, közel az tengerhez vagyon az örményeknek egy közel bekerített nagy, új (1705-ben új) temetőjük, — kibén szegény (Thököly) gyakran járt magát mulatni, egy nagy sírú fa alá, — egy hideg forrás mellett, hol közel senki sincsen temetve. En azon helyet az örményekől havas taléron megvettem, s az sírú nagy fa alá, a hol feletem szót fektűt, meke srt asztal, s közel a kopersó körül megrakva s vastag cseria-deszkákkal beborítva eltemtettem. Felül nagy óreg felehmárványko-monumentumot tettem, melyen aranyosan az cizmetet fölmesztetem, tjuen irással, mind megranzovozva tisztességesen. (Köve t k e z i k a j ö l i s m e r t s i r f e l i r a t .) Az monumentum fölűbe szép, cserepes épület csinálta tam. Már est minden unalomra, — valók jönnék-mennek egész Asziába, a Szent Földre vagy Kanan földre; Egyiptomba, Sziába, Babilonba, Arabiába, a Sinai-hegyre, egy a soral, akaróba, Persiába, és egyéb helyekre, minthogy mas uton nem is mehetek, — mind lak-hajók: etc.

Az aszias karavánok és mekkai zarándok csapatok ezen nagy útja akkoriban lent a ten-

Az erdő közös birtok volt, közepén egy keresztút által elválasztva. Bánóczy is, Lacz-hazy is szeretete volna, ha övé lett volna az egész erdő, hogy ne járjon egyiknek a golyója a másik erdejébe, — ne kelljen valamelyüküknek mondani, ha a keresztuton tul tetszett neki sétálni, hogy „ez már nem az én birtokom.” Egyszer aztán összekaptak rajta, — most már azért se volt eladó egyik erdőréssz sem.

Muki ur megkapta Erzsike beleegyezését a rókabőr elkészítésben való részvételhez, csupán az lett kikötve, hogy az illető tulajdonos személyesen vegye áttal majd a Lacz-hazy kastélyban

IV. Bánóczy Sándor mióta Örzszivel találkoztott folyvást az erdőt bujta. Ha munkába állította embereit, atrándult a tanyaórl egy áttekintőre a tóhoz. A keresztutnak alig volt már olyan helye, melyet az ó lova patkója meg ne taposott volna. Meg a madarak se feleik már töle, megmaradtak ágaikon látára, ismerték nagyon jól, reggel vidám arczczal látták, este szomoroval, hozzá volták szokva mindkétóhoz.

A kakuk elibe kiáltotta egyhangu dalát a fülemle ott enekelt egy ágon, hogy kézzel is elérhette volna, zizizi... zizi, aztán csatogott egyet befejezve egy hatalmas trillával. A nyúl kiült elibe az útszélre, egyik fület hátra, másikat előre csapva úgy nézett vele farkaszemet. Mit ügyelt ő rájuk?

A szellő jöttére meghibhálta a bokor-ágát, aztán átsuhan előtte, megrázta a másik bokor ágát, visszafordult meg egyszer, elibe csapva egy lombot, aztán elshant elbeszélai az egész erdőnek, B á n ó c z y Sándor s e r e l m e s ! Este még a bagoly is mintha neki kiál-

gerparton ha zadunkban, — helyet balke építkezések hegyoldalon haladánk. S resztben szel ezt az örmen tak helyette, egy jó puska-ban elterülő melybe aztán k ö z t ű k T

\* Kossuth Lajos a magy nyabán tölti el tettek már ta a kik magyar atalítottak azze kodó kereséssel idejében forga váltás be nek letöknek, hog pea kötelezva ugynevezett K gáuváltoi, hang gar kormány a melyek érte felebb a musz lőssé tenni. E meg most is a veunyolozás Kossuthoz. E magán levele höz, melyben „Megitt küld let; megis ese ez a szakatara lapokba egy s vemben adta keresekkel az megemmel zse metelve kijele segélyezni; e az, hogy 48 zám, beváltás ily küldemény tekintem, nem es sem megta nem vállalkoz a fővárosi mi hogy e nyilat kellemetlen za senek.”

\* Közégek kir. város közt tartja rendes edes városi egyik legfontos bály-rendelet \* Marhat évi 40,000 sz 17. S-a szerint tartozván meg egyik tulajdon tani szándékot kellemetlen s egek mehet tetnek, miszer sok vagy mag vonyes megn Továbbá, hogy taadó egy év. Az egészségi 10 napig érve marha levelet nyenek megsz tozik azt ott,

totta volna: b akkor is halló ert, mintha m hahubu, hahab Ha visszafordú üdvözletl a aztán hirtelen berek gnyból azután kikocza Huhubu, relmes!

Hiába jár között Örzszivel Egy verő a tóhoz s ekká mint csolnakáz vette észre. Sándor az baa egy férfi ról kivethette nem láthatja, vetélytárs.

Vetélytárs sa? Mi köti h vele egyszer, h hogy mikor ne reggel, este, s mondjon neki gondolatban s meg, mig az a rul. Gondolatt hiszen azt sus is annak kell egyszer, épen

Hát az a Az erdő ha! ...

gerparton húzódtó; azonban később már, szá- zadunkban, — mint kalauzok mondá és a helyet balkéz felől meg is mutatta, — valami építkezések miatt az országutat fölvettek a hegyoldalon a magaslatra, a hol most mi is haladunk. S ez az út-felkanyarodás épen ke- resztben szelven a leírt örmény temetőt: — ezt az örményeknek át kelle engedniök; kap- tak helyette, a várostól nyugatra, a régítől egy jó puskalövésnyire, ugyanazon hegyoldal- ban elterülő más nagyobb területet sírkertnek, melybe aztán nevezetesebb halottaikat — köztük Tököt — által szállították.

Thaly Kálmán. (Vége köv.)

HELYI HÍREK

Kossuth Lajos zaklatói. Míg Kossuth Lajos a magyar hazától, turáni magya- nyában tölti életét, nagyon sokszor megkeserít- tettek már tapintatlan vagy tudatlan emberek a kik magyar lettökre a nagy hazától nem atallották azaz az époly eszelen, mint tola- kodo keressell zaklatói, hogy a szabadságharc idejében forgalomba hozott magyar bankokat váltása be nekik tudniök kellesse pedig az il- letöknök, hogy Kossuth Lajos erre semmiké- pen kötelezve nincs és nem is lehet, mert az ugynevezett Kossuth-bankok nem is az ő ma- gáaváltói, hanem az országának az akkori ma- gyar kormány által kiadott pénzügyei voltak, a melyek értékeinek megsemmisítéséért leg- felelős a muszkavezető hazafiatok lehetne fele- lősé tenni. Elégé szomorú, de a mint látszik megmost is akadnak ily zaklatók, a kik nye- venyolezas magyar bankokat küldözgetnek Kossuthoz Erre vonatkozólag Kossuth Lajos magán levelet intézett helyi Ignác képviselő- höz, melyben a következő közlésteltt kerü: „Megint kiüldök egy magyar pénzügyes leve- let; megis csak minden forgalmat meghalad ez a székatura. Kérem igazságon és egyszer a lapokba egy kis felszólalást, akár az en ne- vemben akár a magáéban, oly értelemben, hogy engem nem szának meg öökösök sege- ly-kérésekkel zaklatni a hazától, ántár már is- metelve kijelenttem, hogy nincs módomban se- gelyezni; e zaklatások közt a legbizosabb az, hogy 48 iki pénzügyeket küldöznek hoz- zám, bevéltésüket kerve kijelentem, hogy az ily küldeményeket ezental nem érkeztetnek tekintem, nem fogok felölk tudomást venni és sem megatásukra, sem visszaküldésükre nem vállalkozom. S kerje fel ön, instálom egy a fővárosi mint az összes vidéki lapokat, hogy e nyilatkozatom felvételevel engem e kellemelen zaklatásoktól megmeneküdni segít- senek.”

Közgazgatási bizottság. Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottsága f. hó 5-én tartja rendes havi ülést. F. hó 11-én pedig rendes városi közgyűlés tartatik, melynek egyik legfontosabb tárgya az építkezési szabályrendelet leend.

Marhatartó gazdák figyelmébe. Az 1888. évi 40.000 sz. földmivelési miniszteri rendelet 17. §-a szerint a marhalevelet kiállító közeg tartozván meggyőződni a marhalevelet kerő egyén tulajdonjogáról, nehogy a vásárra haj- tani szándékozók tulajdonosok egy-más irányban kellemetlenségbe jussanak, vagy esetleg a vá- sárra mehetésből kimaradjanak; figyelmeztet- nek, miszerint a marhalevelet a tulajdono- sok vagy maguk személyesen, vagy pedig tör-vényes meghatalmazottuk utján vátsák ki. Továbbá, hogy a marha levél, keltétől számit- vandó egy év letele után érvénytelené váik. Az egészségi bizonyítvány a kiállítás kelté- től 10 napig érvényes, midőn tehát a tulajdonos marha levelet az egészségi bizonyítvány érvé- nyének megszűnté után használni akarja, tar- tozik azt ott, ahonnan az állatot elhajtja, a

totta volna: huhuhu! Mikor az erdőből kiért akkor is hallotta: huhuhu! Mikor távolabb ért, mintha minden fa utána kiáltotta volna: huhuhu, hahaha, Bánóczy Sándor szerelmes! Ha visszafordult volna, meglátta volna, hogy átvészelt a fak meghajtják lombjaitak utána, aztán hirtelen visszacsappják, mintahogy az em- berek gunyból szottak hajlongani egymás előtt azután kikaczaják egymást. Huhuhu, hahaha, Bánóczy Sándor sze- relmes! Hiába járta ő pedig az erdőt, nem talál- kozott Örszivel. Egy verőfényes delután szinte átrándult a töhoz s ekkor szerencseje volt, látta a mint csolnakázik. Örszi háttal volt felé, nem vette észre. Sándor azt is jól látta, hogy a csolnak- ban egy férfi is ül és pedig — a mint távol- ról kivethette fiatal férfi, a ki oka, hogy Örszi nem láthatja, — aki még talán épen ellenfele vetélytársa. Vetélytársa?! Hát lehet neki vetélytár- sa? Mi köti hozzá Örszit? Semmi. Beszelt vele egyszer, talán utólszor s már azt követeli, hogy mikor neki tetszik, jelenjen meg előtte, reggel, este, az ő szép szeméért, — hogy el- mondjon neki sok mindent a szerelemlről — gondolatban s ha előtte lesz, hallgasson, várja meg, míg az a leány magától a keblére lebo- rul. Gondolatnak is badar! Ha ő szerelmes, hiszen azt susogja az egész erdő — Örszinek is annak kell lenni s mert látta beszelt vele egyszer, épen ő bele!?

Hát az a m á s i k ? Az erdő visszafelölt rá: huhuhu, haha- ha!... (Folyt. köv.)

marhalevel kiállítónak az egészségi bizonyít- vány megújítása vegett bemutatni. Az újítás 10 napig érvényes, azonban a marhalevél érvényességi tartama alatt akárhánszor ismé- telhető. Az irányítás csak azon helyre érvé- nyes, mely a marhalevel utolsó rovatában meg- jelöltetett, de ha az állat ezen helyről vissza- hajtatik oda, hol a marhalevel kiállítottat, új irányítás nem szükséges. Ha az egészségi bi- zonyítvány még érvényes, de a tulajdonos az állatot más mint az irányításban megjelölt helyre akarja hajtani, vagy szállítani, a marha- levelet új irányítás végett a marhalevel kiállít- tónál bemutatni tartozik.

Tíz éves találkozó. Említettük már tegnap, hogy főiskolánknak azon volt növendékei, kik 1879-ben tettek le az érettségi vizsgát, tíz éves találkozóra gyűtek össze városunkban, hol vidáman, a régi em- lekeket felelevenítve, töltötték két napot. Az egykori tanuló-társak közül jelen voltak a ta- lálkozón: Sándor György debr. ügyvéd, Dr. Dicsőfi Magor debr. kir. tsvészi jegyző, Vass Géza beregszászi pénzügyi fogalmazó, Nagy József szoboszlói tanár, Sulyok István nagy- váradi ref. lelkész, Muraközy László debr. gyógyszerész, Dr. Tüdös Kálmán debr. orvos, Révész Mihály t. fővári ref. segédlelkész, Szegedy Gyula kolozsvári vasuti hivatalnok, Dr. Balkányi Miksa budapesti orvos, Biharí Mór budapesti ügyvéd, Koricsánky Sándor nagy-kálló ügyvédjelölt, Sternberg Géza nagy-károlyi orvos, Fried Vilmos budapesti ügyvéd, Laczka Sándor kisújzállási vasuti tiszt, Gelbman Mór csékaí orvos A Nagy Sándor nádudvari körjegyző, Vitez Ignác ber- czei ref. segédlelkész, Marton Sándor tapol- czaí m. kir. erdész s Vegh József nagyvá- radi tanár. — Az egybgyűléket elhatározták, hogy 10 év múlva — azaz 1899-ben — ismét találkoznak!

Kereskedő társulat alsófokú keres- kedelmi (vasárnapi) iskolája mult hó 30-án rekesztette be a távetét. A példás magva- viseletű és emnyedetlen szorgalmu növendékek szokások megújalmazására Gy. y f. Aladár ur gyűjtött adományokat a kereskedők kö- rében, s a nemes célra Zádor Lajos, Gyórfi Aladár, Szabó Lajos fiai, Kardos László, Bosznay Károly, Erber é Fleischmann, ifj. Lich- teustein József, Csanaik József, ifj. Gyurky Sándor, Baum Miksa, Weinberger, Sesztima Lajos, Stern Győző, Pongrácz Géza, Nanásky Lajos, Benyáts Emil és Gyenes Lajos urak adományoztak összesen 89 firtót és 1 db 10 frankos aranyt. Vasárnap tehát d. e. 10 órára egybegyűlt a tanoda három év- folyamának ifjúsága; a fountartó társulat kép- viseletében Zádor Lajos elnök, N o v e l l i Ede felügyelőbiztosítók elnök urak jelentek meg az ezvári ünnepeken az igazgató által ve- zettet tanárkar elen. — Dr. B a y e r F e r e n c z igazgatónak az ifjúsághoz intézett beszéde után, mely az iskolázás jelentőségével foglalkozott, Zádor Lajos ur további példás magviseletre és emnyedetlen szorgalmu buzdító szavak kiseretében osztotta ki a jutalom- díjakat. Nagy János (3), Zik Pál (2) és F e h e r J e n ő (1) egy-egy 10 frankos aranyat, I z s ó L a j o s (3), B i á c s Ö d ö n (2) és K l e i n L a j o s (1) egy-egy 2 firtót talért, K a r d o s B e l a (3), R á c z B e l a (3), J a c o b o v i t s S á m u e l (2), T a k á c s I m r e (2), N a g y I m r e (2), K o h n M á r t o n (1) és J ó n a J á n o s (1) pedig egy-egy díszkötésű művet kapott jutalmul. Tekintsek a jutal- mazott ifjak ez adományokat egy felől el- ismerésül a multra, másfelől pedig ösztönzést a jövőre nevez. Elismerés illet meg a ke- reskedő urakat, a miert a szakoktatás el- yel- ily nemes eszközökkel moztítják elő. El- jenek!

A custozzai csatában elesett harco- sok lelki ádveért holnap reggel 9 órakor gyász-mise tartatik a róm. kath. templomban. N e p d a l. Ezt a népdalt énekelik most széltibe: Ha a tynknak fája vóna, Hajhajaj! Mint a bagó? olyan vóna, Hajhajaj! De mindhogy nincsen fája, Olyan, mint a fülemle, Hajhajaj! Földölg benne, hogy igen érkezenen kell énekelni!

A iparos ifjuság önképző egylete j ö v ő v a s á r n a p, j u l i u s 7 - e n e s t a r t j a nyári táncvizsgalmát a nagyerdői Dobos pavil- lonban. A rendező bizottság minden lehetőt megtett a megjelenő közönség igényeinek kielégítésére, s azon körülményből, hogy ezen táncvizsgalmat iránt más is a legszelebb kör- ben érdeklődnek, következtetni lehet hogy e táncvizsgalm is egyike lesz a legsikerülteb- beknek. A meghívók már szétküldettek, ha mégis véletlenségből az arra igényt tartó meghívót nem kaptott volna, forduljon ez iránt az egyleti gazdához. A táncvizsgalmat Rácz Károly zenekara fog közreműködni, az etelek és italok kiszolgáltatásáról pedig a derek Gyuri bácsi fog gondoskodni. Ajánljuk az ipa- ros ifjusági egylet ezen táncvizsgalmát a t. kö- zönség figyelmébe.

Ökór és disznó. Az egyik biztos elvi jelentőségű döntényt hozott ma egy pörös ügy- ben, melynek hősei az ő székét választották itelkező, első fórumul. S mertskupezet össze- vezetett a vásártéren M. marhakupezetel. A marhakupezet a karikással fenyegetőzött, a sert- skupezet ordított.

Megsértett a becsületemben — hörgé- dühösen a biztos előt a marhakupezet. \* D a l e s t é l y. A városi dalárda ma este a „Margit-fürdő“ vendéglőjében dalestélyt rendez.

Mivel sértette meg? — kérdi a biztos bírói komolysággal.

Azt mondta nekem — ökör!

A foga is vaczogott a marhakupeznek a dühtől. A sertskupezet pedig kedélyes- kedett.

Kérem, hognye, mikor a karikást mu- togatta.

A biztos ur komoly ránczokba huzza a homlokát s így szól:

Hm. Ökör? Itt van a btkv. Ez nem becsület-sértés.

Marhakupezet elkezd toporzékolni:

Hát akkor kicsoda, ha nem becsület- sértés? Elmek a főkapitánysághoz!

Oda is hiába mén, mert az nem ki- hágás, ha magát ökörnek nevezik.

A sertskupezet pukkadozott a nevetéstől, a mi a megsértett marhakupezet még nagyob- dühre ingerelte.

Hát ha nem kapok igazságot...

Dehogy nem — szól a biztos — csak türelem.

A marhakupezet összeszorított ököllel várja az ítéletet. A biztos ur röviden meg is hozza nagy jelentőségű döntvényét:

Miután az, hogy magát S. ö k ö r - u e k nevezte, nem vag a becsületbe s így ezért el nem ítelhető, mondja vissza.

A marhakupezet nagyot fúj s a rögtönöz- ítélettel hajlja vegre a döntvényt, odavágván a sertskupezetnek:

Maga d i s z n ó!

Keret fogtak.

Ménanyag selejtezése. A székesfehé- vári nagykerési és debreczeni mente- lepek menanyagának osztályonkénti selejteze- se a következő sorrendben és napokon fog végeztetni, u m: Verseczen július hó 15 én, Mezőhegyesen július hó 19 én, Dorozsmán július hó 21 én, Nagyatádon és Baján július hó 23-án, Székesfehérváron és Nagykerészen július hó 25-én, Bábólan július hó 29-én, Baján augusztus hó 3-án Debreczenben augusztus hó 7-én, Turja Remetén augusztus hó 7-én, Eperjesen augusztus hó 12-én, Rima- szombatban augusztus hó 15 én. Az érdeklődő tenyésztők ezen selejtezéseknél szívesen látta- nak és azokra meghívattak. A sepsi-szent- györgyi mentelep osztályainál fogantatosítandó selejtezések napjai csak később fognak meg- állapítani és az érdeklődő közönséggel köz- lötteni.

Rajztanítás. Alulírottak van szeren- cseje értesíteni a m. t. szülöket, hogy július 3-ikától kezdve 6 hétre terjedő — hetenkint 3 napon, reggel 8-10 óráig tartó — rajz- tanfolyamot nyitok. A beiratások jul 2-ikától kezdve reggel 8-10 óráig eszközölhetők a főiskola rajztermében. K r i s t i á n i A l a j o s.

Halalozások. Junius hó 23-tól junius hó 29-ig meghaltak városunkban: Tóbiás La- jos, 4 hó. ref. béhurut. Nagy András, 4 é. ref. vörheny. Rácz Róza, 4 é. ref. agylob. Vékony Juliánna, 4 é. ref. béhurut. Matkó András, 4 é. ref. veselob. Faragó Ferencz, 54 é. ref. alkeplet. Stark Irma, 5 hó zsidó, béhurut. Özv. Bagdi Sándorné, 73 é. ref. aggkór. Kókas Juliánna, 7 hó. ref. béhurut. Kozma Zsuzsánna, 13 é. ref. béhurut. Fülöp István, 1 é. ref. tudóhurut. Grósz Béla, 2 hó. zsidó, göröcsök. Kovács Antal, 57 é. kath. szervi szivbaj. Grell Sándor, 2 hó. kath. veselélettelty gyengeség. Dudas Sándor, 3 hó. ref. béhurut. Kerek Gábor, 3 hó. ref. béhurut. Kardos Eszter, 11 hó. ref. béhurut. Propper Irma, 9 hó. zsidó, béhurut. Özv. Kollár Jánosné, 84 é. r. kath. aggkór. Szabó Klára, 4 hó. ref. béhurut. Szalay Ist- van, 7 hó. ref. göröcsök. Roenfeld Jenő, 3 hó. zsidó, béhurut. Barna? ref. halvaszoltott leány. Barna Györgyné, 31 é. ref. gyermeká- gyi láz. Balog Róza, 6 hó. ref. göröcsök. Csapó Sándor, 9 é. ref. vörheny. Rácz Ilona, 9 hó. ref. béhurut. Zsebők? 1 hó. ref. ke- resztletlen leány, veselélettelty gyengeség. Dombi Róza, 3 hó. ref. aggkór. Bőr Róza, 1 hó. ref. béhurut. Mikola Antal 62 é. r. kath. tudóvez. Vertési? ref. halvaszoltott fiu. Nagy Zsuzsánna, 3 1/2 é. ref. tudóhurut. Doma András, 1 é. ref. verhas. Takács Eszter, 15 é. ref. tudóhurut. Verebi Juliánna, 3 é. r. kath. tudóhurut. Vertési Istvánné, 36 é. ref. alkeplet. Török Sándor, 1 é. ref. béhurut. Barna István, 2 é. ref. béhurut. Lókodi Já- nos, 47 é. ref. öngyilkosság. Takács József, 13 1/2 é. ref. tudóhurut. Veres Juliánna, 5 é. ref. vizkór. Szendrei Róza, 6 hó. ref. bé- hurut. Nemeth Lőrinc, 18 é. ref. szervi sziv- baj. Elhunytak összes száma: 44, — ezek között 31 ót éven alóli gyermeket van, tehát az elhunytaknak a n a g y o b b f e l e!

Gyászjelentés. Özv. Nagy Gáborné, Váradi Terézia, Nagy Teréz, Dr Nagy Lajos és neje György Mariska, Jenő fiukkal; Nagy Mária és férje Borbély János, Miklós és Fe- rencz fiukkal; Nagy László, Nagy Erzsébet, Nagy Juliánna és Nagy Imre a legmelyebb fáj- dalommal tudatjuk a jó férjnek, gondos apá- nak, apósának és nagyapának N a g y G á b o r n a k folyó évi junius hó 30-ik napján, délután 3/4 órakor, életének 67-dik, boldog hazaságának 39-dik évében, hosszas szenve- dés után bekövetkezett halálát. Kedves ha- lottunk porlandó részei julius hó 2-dik napján delután 3 órakor nagy-péterfia-utcai 833. sorszámú házunktól az ev. ref. egyház szer- tartásai szerint tartandó ima után, a péterfiái sírkertben fognak örök nyugalomra tetetni. E végítiszteletre rokonainkat s ismerősein- ket bánatos szívvvel meghívjuk. Debreczen, 1889. Junius hó 30. Béke hamvaira!

Dalestély. A városi dalárda ma este a „Margit-fürdő“ vendéglőjében dalestélyt rendez.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kladó Kutszi Imre

Csőd egy bank ellen. A debreczeni ipartársulati bank felszámolás alatti bejegyzett cég felszámolói, ugyane cég ellen cső- döt kértek. Csődbiztosul Komlóssy De- ző kir. törvényszéki bíró, tömeggondnokul Kovács József, helyettesül dr. M a g o s s György ügyvédnek nevezettek ki. A követelé- sek bejelentésére határidőül f. é. szeptember hó 15 napja tűzött ki. Felszámolás tárgyalása okt. 3. d. e. 9 óra, csődválasztmány megvá- lasztása okt. hó 5. Megemlítjük, hogy a cég felszámolói R a i c s Lajos, O. V é g h János és S z t c s Mihály urak.

Hirtelen halál. Scheer Jakab házbir- tokos, Scheer Bernát fia, Dr. Scheer Benő ügyvéd s hitközségi elnök fivére, — ma del- ben — szívszélhűdés következtében — hirtelen elhunyt. Az elhunytnak ma reggel még semmi baja nem látszott, annál leverőbb volt a csal- ládra nézve hirtelen halála, mely széles kö- rökben őszinte részvételt kelt.

A szavazat-vasárlás. Minden félreér- tést elkerülendő, nyilatkoztuk, hogy a követ- kező „Nyilatkozat“ a „Szegedi Napló“-ban jelent meg, meg pedig betűről-betűre így: „Nyilvánosságra hozom, hogy Kovács Ferenc helyettes kapitány a Királhálóban, abból a pénzből amit a követválasztáskor az Ivánko- vics-szavazók közt való kiosztás végett rábit- tak, 4 firtót, két szavazó díját elikkasztotta. A pénz meg mai napig is nála van. Nekem azt mondta: Sógor majd megisszuk, csak nem kö- larmázn! De én nem szorultam arra a pénzre, se a borára. Hanem vissza kell azt adni. — S z e g e d e n, 1889. junius 29. O l t v á n y i Ferencz s. k.”

Vállalkozók figyelmébe. A magyar kir. államvasutak gépgyára és a diósgyőri m. kir. vas- és élezőgyár igazgatósága a vetétele alatt álló gyárak részére az 1889/90 évben szűke- ges savtalan repceze égő és kiadó olaj szállítá- sára pályázatot hirdetven, midőn erre az ér- dekeltek figyelmét felhívjuk, egyttal megje- gyezzük, hogy a pályázati feltételeket tartal- máló hirdetmény a kereskedelmi és iparkamara hivatalában (hatvan u. 1445. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthető. Debreczen, 1889. junius 28. A k e r e s k e d e l m i é s i p a r k a m a r a

Köszönetnyilvánítás (Harmadik köz- lemény.) Az evang. imaháza és iskola ada- kokat: Szabó Lajos fia! czég 10 frt, Vecsey Zoltánné 10 frt, Kazla Józsefné 5 frt, Stanke János 5 frt, Biedermann E. 5 frt, Zádor La- jos 5 frt, Dospoly János 5 frt, Fehér Domo- kos, Steinfeld Antal, Szepessy Antalné, Miha- lovits István, Turai Farkas 3-3 firt, Czern- leny ezredes, Varga Dalma Teréz, Tóth Ist- ván, Varga Ferencz, Miskolczy Jenőné, Pru- zinszky, özv. Dalm Károlyné, Paksy Imre, Rásó Gyuláné, Leszkay A. Erber Vilmos, özv. Láposy Ferencz, Biró Józsefné, Gerson Ödön, Scheer Benő, Márk Endre, Fischer, Áron Miksa, Gyenes Lajos, B. Josinczy, Sten- czel Lajos, Halasi Péter 2-2 firtot, Áron Mánó, Varga Lajos, Bekény Ottokárné, Far- kas Lajosné, Komlóssy Dezsőné, Molcsányi Já- nosné, Buttykay Menyhértné, Laky Lajosné, Bulster Agostonné, Takács Ferencz, özv. Szabó Sándorné, Fleischmann Mór, Katz Ja- kab, Altmann, Markos Péter, Csiffy Katalin, Dr. Bruckner Ernő, Csicsó Lajos, Szabó Józ- sef unitárius, Kovács Gyula, Orosz Lászlóné, Konold, B. Rott Lipót, Domonkos Lajosné, André Károly, Kalenda János, Stenczinger Károlyné, Balogh István, Bechert, Váci Já- nos 1-1 firtot, Ercesey János, Ammend Józ- sefné, Kállay Istvánné, Papler Ferencz, Helm Sámuel, Leidenfrost Armin, Lehmann Gusztávné, Egy valaki, Luka Karolina, Csapó Kristina 50-50 krt, N. N. 30 kr, özv. Neu- der Antalné 30 kr, J. M. 30 kr, D. I. 30 kr, Szabó E. 30 kr, N. N. 20 kr, Török P. 20 kr, Kulics Mária 30 kr, Szűcs István 20 kr, Fogadják kegyes adományaiért halás közbö- netünket. Debreczen, 1889. jun. 28. M a t e r n y Lajos, ev. lelkész.

Társas kirándulás A m. a. v. helybeli városi menetjegy iródaja által, folyó hó 10-én este 10 órakor, 50% mérsékelt társas kirán- dulás rendeztetik Budapestre, e kirándulásban részt venni szándékozók már jelentkezhetnek folyó hó 8-ig fentnevezett irodában. Főpiacz Teleki utca sarkán.

Tanulóul felvétetik egy 12-14 éves korban levő fiu Kovács Gyula vasútleteleben.

Biztos gyogyhatás. Mindazok, kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében, fel- fúvódásban, szorulásban, fofájásban, étvágyhi- ányban vagy egyéb bajokban szenvednek, a va- lódi „Moll féle seidlitz porok“ használata által biztos gyogyulást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvéttel Moll A. gyogy- szerész és cs. k. udv. szállítótól Bécs, 1. Tuch- lauben 9. A vidéki gyogyzertárakban határo- zottan Moll A. készítménye, az ő gyári jelvényé- vel és aláírásával kérendő.

Köszönetnyilvánítás. (Budapest terménybőszde junius 29.) Buza tavaszra. — pénz, — áru, buza őszre 7.43 pénz, 7.45 áru, — májús—juniusra —. — pénz, — áru. Tengeri 1889. máj.—jun. 4.60 pénz, 4.62 áru, jul.—aug. 4.63 pénz, 4.64 áru. — Zab tavaszra. — pénz, — áru, őszre 5.54 pénz, 5.55 áru. Ká- posztarepce augusztus—szeptemberre 15.%, pénz, 15.%, áru.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kladó Kutszi Imre

**Legjobb asztali- és üdítő-ital.**

Hazánk legkedveltebb  
**savanyuvize**

**A MOHAI ÁGNES FORRÁS.**

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő felsége József főherceg, és ő felsége Milán szerb király  
— asztalán rendes italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is ép úgy mint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóknak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy- szelőkra, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

**ÁGNES.**

forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szíves jöndu- latába ajánlván, maradtunk teljes tiszteltetés- kutkezelősége Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerüzében, fűszerkereskedésében és von- déghelyében kapható.

Országos főraktár

**ÉDESKUTY L.**

m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítóház  
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt ledveltségnek örvend.

Raktár Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Riekl József Zel- mos, Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.

**KASZANYITZKY ENDRE**

előbbj  
KUHINKA  
ISTVÁN K

Üveg, porcellán, lámpa, háztartási és konyhaeszközök nagy raktára  
**DEBRECZENBEN.**

Tisztelettel ajánlja pontos kiszolgálat és a legolcsóbb árakban elsőrendű gyártmányokból következő idény- cikkeit, u. m.:

fagylaltkészítő gépek, fagylaltszelen- czek, hidegkávészak, hűtőedények, hűtőjégkészítők, legjobbak bizo- nyult egészségi szódavízgépek, non- plusultra kávéfőző gépek, kertilámpák, tükrözött kertigolyók, mosdó készle- tek, chinaezüst: evőeszközök és dísz- tárgyak;

továbbá úttazók részére legelőszerebb gyorsfőzők, kézi- és utazó-tükrök zseb- poharak.

Postai megbízások a legnagyobb figye- lemmei és készséggel teljesítenek.

**DEBRECZENBEN,**  
a „Margit” fürdőintézet telephelyén uj- onnan épített, s a mai tudomány színvo- nálán álló

**HIDEGVIZ GYÓGYINTÉZET**  
múlt hó 25-én megnyit.

Helyi vasuti közlekedés, — nyilvános telefon-összeköttetés, — árnyas sétá- nyok, — kinttű vendéglő. — Vidéki vendégek ellátásáról gondoskodva van.

Intézet orvos:  
**Med. Univ. Dr. TIHANYI SÁMUEL.**  
Kimerítő programok a fürdő pénzár- nál és kívánatra a vidékre bérmentve megküldetik. — Előjegyzések a fürdő pénzáránál bármikor elfogadtnak.

355 tag.  
1889.

**Hirdetmény.**

Alólirott kiküldött végrehajtó bíró közhiré teszi, miszerint H.-Bö- szörmény város határában folyamat- ban lévő arány tagosítási ügyben a 100889. tag. számu végzéssel el- rendelt s megtartott hitelesítési el- járás eredményének meghirdetésére s esetleg a birtok átadásra és az 1889. június hó 3-ik közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére hatá- rnapul 1889. július 16-iká- nak d. e. 9 órája H.-Böször- mény város tanácsstermében kitűzetik, mely közbirto- kossági nagygyűlésre az összes bir- tokosok azon kijelentéssel hívatnak meg, hogy a távollevő birtokosokat Dr. Gacsó Kálmán ügyvéd fogja képviselni.

Kelt H.-Böszörményben, 1889. június 29.

**Nagy Károly,**  
kikütl. végreh. bíró.

**HAMBURG-AMERIKAI POSTAHAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT.**

Közvetlen német postagőzhajózás

**Hamburgból Newyorkba**  
minden szerdán és vasárnapon.

**Hávreból Newyorkba**  
minden kedden.

**Stettinből Newyorkba**  
minden 14 nap alatt.

**Hamburgból Nyugatindia**  
havonként négyszer.

**Hamburgból Mexicóba**  
havonként egyszer.

A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett egy hajósobákban mint a fődélközben elhelyezett utazóknak is a legpompásabb utazási alkalmat nyújtja.

Étesítést nyújt a vezénylő megbí- zott Bécsben IV. Wieden, Weyringer- gasse Nr. 12.

Tapasztalt ügynökök nagy fizetés mellett kerestetnek.

**Korona-forrás** legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni főoktelep árucarnoka

ajánl:

**friss töltésű „Korona-forrás”**  
és egyéb ásványvizeket,  
mindennemű fűszerárúkat,  
tisztán kezelt  
**vörös és fehér gyógyborokat,**  
oliva és ásvány gépolajat, vaselint,  
legjobb minőségű  
**kocsi kenőeső**  
jutányos árak mellett.

Tisztelettel  
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet  
debr. főoktelep árucarnoka.  
N.-várad utca, megyeház mellett.

**Korona-forrás** legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.

**MOLL SEIDLITZ PÖR**

Tavaszi gyógyítás.  
Nyári gyógyítás.  
Őszi gyógyítás.  
Téli gyógyítás.

**Csak akkor valódi,** ha minden dobozon a gyár- jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gnom- és altstbajok, gyomorgörcs, nyák, gyomorégés, székrekedésnél, májhajok, vertolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknel. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében, MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.  
Ülő foglalkozással az ön Moll-féle Seidlitzpörri igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s min- denkorra és szívvelyes „Isten ízsse meg”-et mondok ér- te; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel  
Steinko P. J. belkésza Honnestschlag-bau.

**MOLL FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ.**

**Csak akkor valódi,** ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását visel.

Bédörzsölés sikeres használati köztvény, csuz, min- denemű testfájalmak és benuitánál; borogatás alakjában minden sebére és sebül, dagasztok gyuladókul. Bel- sély vízzel vegyítve hirtelen rosulát, hányás, kolika és hasmenésül.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerüzében és szűz kereskedésben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.  
Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidéke- men nagy sikerrel működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az embertiség segítségére készletet óhajtok tar- tani magamnál.

Mély tisztelettel  
Hornof, belkésza Micholup-bau

Raktárak Debreczenben: Tamásy Károly gyógyszer, Tóth Béla gyógyszer, Szent-Királyi és Kaland, Geréby Fülöp.

**Hentes üzlet megnyitás.**

Van szerencsém, a nagyérdemű kö- zönség becses tudomására hozni, misze- rint hentes üzletemet, a mai kor igé- nyeinek megfelelően rendeztem be, hol naponta fehér, füstölt és paprikás sza- lonna, friss olvasztott zsir, vagy zsirnak való szalonna, továbbá friss és füstölt kolbász, naponta friss tepertő, disznó- sajt, szalvaládé, virsli, parizer, sonka, szalámi és naponta friss sertés hus kap- ható. Vidéki megrendeléseket is elfoga- dok és a legjutányosabb árért kiszol- gálok.

A n. é. közönség becses pártfogá- sát kéri

**Czegledi Mihály,**  
hentes.  
Kis-Czegled utca 156.

**Köszén-kátrányt**  
legjobb minőségben  
szindely és deszkatekők  
behuzására,  
mely által azok tartóssága kétszerte hosszabb, továbbá csulópok, melyek a földbe ásatnak; kerítések s gaz- dasági eszközök befestésére, hordókban a 50 egész 200 kiló súlytartalommal; — továbbá sajt gyártmányú COAKSOT (pírszén) kovácsok és lakatosok részére ajánlja jutányos ár mellett

**a légszuszgár igazgatósága**  
Debreczenben.